Esercizio Fisica Matematica

Problema 1 St consideri un sistema rigido di massa M composto da un’asta di massa frascurabile e
lunghezza 2o saldata con uns lamina semicircolare omogenea di raggio a, nel modo llustrato in fgura {si ha
A =FBH e OH 1L 4B). T SJStcma ha il vertice O incernierato nell'origine deghi assi ed & libero di ruotare
nel pianc verticale (X, Y7} (¥ & Vasse verticale). Tl dispositivo che realizza it vincolo & ideale. Una molla di
costarte elastica x e lunghezza a riposo nulla collega il punto ¥ con un pastino ¢ che durante il moto scorre
senza abirito lunge l'asse X in modo che risulti sempre (H ~ €0} parallelo all’'asse V. E inoltre presente una
forza F applicats in 4, di modulo costante F, direzione parallels ali’asse X e verso indicato in figura.

Q 9 X Sapendo che: le condizioni miziali del moto

sono date da:

6(0) = Zrad
6{0y = 1:d

sec
si determinino;

L. Veguazione cordinale delle forze e
Vequazione cardinale del momenti
rispetto al polo O per il sistema rigido;

2. la wvelocita ¥ del punto B all'istante
t = (.

v 3. l'energia cinetica del sistema rigido
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